

Felhívások, pályázati határidők 2008-ban

2007. november 30-án jelent meg az **Európai Kutatási Tanács** tapasztalt kutatóknak szóló felhívása.

Az ösztöndíjat **bármely kutatási területen** kutató, nemzetközileg is elismert kutatási eredményekkel és vezetői gyakorlattal rendelkező kutató megpályázhatja.

A **beadási határidő** a tudományterülettől függően változik:

- Élettelen természettudományok és műszaki tudományok - 2008. február 28.
- Társadalomtudományok és Humán tudományok - 2008. március 18.
- Élettudományok - 2008. április 22.

A pályázó kutatóknak igen komoly **feltételeknek** kell megfelelniük. A pályázatnak tartalmaznia kell az elmúlt **10 év** legfőbb **kutatási eredményeit**, a pályázó különleges vezetői **képességét**, szakmai kompetenciáját, eredetiségét bemutatandó, a kutató főbb munkáit.

Pályázatokat vagy 2008-ban, vagy 2009-ben lehet benyújtani. Ha nem éri el a pályázat a jó szintet (2) mindkét kritérium értékelésekor, akkor a pályázó 2010-ben



nem nyújthat be újabb pályázatot.

A **fiatal kutatóknak szóló felhívás** várhatóan az év közepén jelenik meg újból. A pályázatok hivatalos részleteit két **honlapon** találhatjuk meg: <http://erc.europa.eu> illetve a <http://cordis.europa.eu> („IDEAS” program) oldalain.

Bővebb információért kérjük, forduljon az Európai Kutatási Tanács programjával foglalkozó **IDEAS NCP**-khez, nemzeti kontaktpontokhoz:

Hegyváriné Nagy Ágneshez (NKTH, 484-2554, nagy.agnes@nkth.gov.hu) vagy **Dr. Szendrák Erikához** (MTA, 411-6248, szendrake@office.mta.hu).

Nyertes FP6 projekt a társadalomtudományokban

Az ELTE Társadalomtudományi Kar oktatójaként és nemzetközi ügyvezetőjeként sok éves tapasztalatokkal rendelkezem nagy európai uniós pályázatok lebonyolításában (a 90-es években két nagy Tempus projekt vezetője voltam koordinátorként és kontraktorként). Az FP6 keretprogramban két olyan külföldi kutatócsoport is megkeresett, hogy vegyünk részt új pályázat kidolgozásában, amelyeknek egyes tagjait konferenciákról és korábbi európai uniós projektekből ismertem (pl. a European Science Foundation által támogatott Changing Europe – Changing Media öt éves programból).

A két projekt egyszerre és egymással párhuzamosan készült és hatalmas előkészítő munkát igényelt - nem csak a szakmai tartalom tekintetében, de még inkább adminisztratív feladatokban. Minden pályázónak számot kell vetnie avval, hogy egy pályázat összeállításának munka-befektetési igénye hatalmas, és a siker egyáltalán nem garantált. Az ELTE Társadalomtudományi Kar részvételét az tette lehetővé, hogy néhány oktató és adminisztrátor kolléga teljesen önzetlenül, ellenszolgá-

latás nélkül vállalkozott a tetemes munkátöbblet elvégzésére.

A két pályázat a Citizens and Governance in a Knowledge-based Society (Priority 7) tématerületen került benyújtásra. Csak az egyik nyert, (hozzá kell tennem, hogy nem feltétlenül a szakmailag kiválóbb). Az elnyert pályázat 2007. január óta RECON - Reconstituting Democracy in Europe (CIT4-CT-2006-028698) címen működik az Oslo-i Egyetem Politikatudományi kutatócsoportja (ARENA) vezetésével. A programnak 19 résztvevője van, 13 ország egyetemi kutatócsoportjai.

A fő téma az Európai Unió demokratikus átalakítása, különös tekintettel az elutasító népszavazások után megrekedt alkotmányozási folyamatra és az Unió előtt álló fejlesztési modellek vizsgálatára. A program célja megvizsgálni az Európai Unió különböző fejlesztési lehetőségeit, és azoknak jogi, társadalmi, politikai, stb. feltételeit és következményeit. Az alapkérdés tehát az, hogy milyen legyen az Európai Unió: lazán kapcsolódó nemzetállamok együttműködése; nemzetállam-

mokat magába foglaló, konkrét problémák megoldását célzó föderáció; vagy egy új, azonos értékeken alapuló sokrétű, több szinten építkező, a közös elveken alapuló részvételi, deliberatív demokrácia. A projektben 10 munkacsoport működik, amelyek egyes altémákat kutatnak, ezek közül az ELTE a nyilvánosság és civiltársadalom, a gender egyenjogúság és az identitások problémáira koncentrált. A teljes projekt 5 millió eurós költségvetéssel működik, amelynek elosztása a partnerek között meglehetősen egyenlőtlen. Az ELTE a munkából nagyon, a költségvetésből jóval kisebb mértékben veszi ki a részét, ám kutatócsoportunk tagjai számára szakmai és szellemi kihívást jelent a részvétel. A projekt lehetőséget nyújt doktori hallgatók aktív részvételére, nappali hallgatók kutatószemináriumi munkájára, és igen intenzív nemzetközi szakmai aktivitásra is.

Dr. Heller Mária
Intézetigazgató
ELTE Társadalomtudományi Kar
Szociológiai Intézet